

# 中美经贸只是暂时停战？ 外交部：当然不希望出现反复

□新华社北京5月21日电(记者 闫子敏)

针对有一些美国官员称中美经贸磋商达成的协议只是暂时停战，外交部发言人陆慷21日在例行记者会上回答相关提问时说，中方当然不希望出现更多反复。他同时表示，只要是符合两国人民利益的事情，两国政府都应该有责任办好。

陆慷说，中方从来不愿看到中美之间有任何紧张，包括贸易领域或其他领域的紧张。“两个大国保持良好双边关系，以及各领域良好互动和合作，这肯定更加符合两国和两国人民的利益，对世界来说也肯定是福音。”

他表示，中美双方都已经认识到中美这两大经济体达成共识、避免相互对一些出口产品加征关税，避免贸易战，这符合双方利益。“刘鹤副总理在结束这一轮磋商后接受媒体采访时已经讲得非常清楚。这轮中美经贸磋商，双方最大的共识和成果就是，双方都认识到要通过协商妥善解决好两国经贸领域的问题，避免相互加征产品关税。我们希望中美经贸关系互利共赢的本质能够更好发挥出它的功效。”

陆慷说：“从短期来说，如果中美两国政府能够达成一个很好的协议和双方都接受的成果，两国政府当然都应当遵守这样的协议，我们

当然不希望出现反复。我们相信这样的结果是两国人民和两国工商界都十分欢迎的，也是全世界应该感到欣慰的。”

他说，从更长远的角度看，中美关系40年，包括中美经贸交往40年，起起伏伏的情况时有发生。随着中美这么大的两个经济体之间的互动越来越多，很难担保以后相互不会再有新的摩擦、新的分歧和新的不同看法，但是从过去40年看，双方之所以都能很好地管控分歧，推动中美经贸关系不断取得更大发展，最根本的原因就是这样的经贸关系发展符合两国和两国人民共同利益，同时也是在全球化背景下，市场规律发挥了重要作用。

## 中国共产党与世界政党高层对话会专题会议将在深圳举行

□新华社北京5月21日电

由中共中央对外联络部主办的中国共产党与世界政党高层对话会专题会议将于26日至28日在广东深圳举行。专题会议包括“中国共产党的故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在广东的实践”专题宣介会、纪念马克思诞辰200周年专题研讨会、第四届中非青年领导人论坛和第二届中拉政党论坛。

同期，中共中央对外联络部还将在深圳举办首届上海合作组织政党论坛。



## 中国民企自主研制通用飞机GA20首次下线滑跑

21日，由冠一通用飞机公司自主研制的单发四座固定翼螺旋桨通用飞机GA20首架机在江西南昌顺利总装下线并完成滑跑演示。  
新华社记者 周密 摄

2017年度中国传媒大会“金长城传媒奖”揭晓

## 《洛阳日报》获“2017中国十大地市党报”称号 《洛阳晚报》获“2017中国十大地市晚报”称号

□记者 张亚武

本报讯 20日，在云南省腾冲市举行的第十三届中国传媒大会上，洛阳日报报业集团两大媒体获得殊荣：《洛阳日报》获得“金长城传媒奖·2017中国十大地市党报”称号，《洛阳晚报》获得“金长城传媒奖·2017中国十大地市晚报”称号。

中国传媒大会由中国人民大学、复旦大学等国内著名大学的新闻学院联合主办，是国内唯一汇聚报纸期刊、广播电视、广告传媒、新型媒体等全媒体领域精英的产、学、研高端交流平台。由中国传媒大会

组委会评选颁发的“金长城传媒奖”是由学术界打造的又一个被称为中国传媒“奥斯卡”的奖项。此前，《洛阳日报》和《洛阳晚报》已多次获得“金长城传媒奖·中国十大地市党报”和“金长城传媒奖·中国十大地市晚报”的称号。

走过70年风雨历程的《洛阳日报》，是我省首家中共地方党委机关报，是首批“全国百强报刊”。“凡人民所需者，莫不全力而为”是这张党报不变的初心。2017年，《洛阳日报》牢记党报使命，强化党报担当，提升媒体质量，把握时、度、效，传播力、引导力、影响力、公信力不断增强。在

党的十九大宣传报道方面，《洛阳日报》会前精心制订预案，营造团结奋进、喜迎盛会的浓厚氛围；会中及时、充分、权威地报道大会盛况、解读大会精神；会后加大力度，全力推动党的十九大精神在洛阳落地生根、形成生动实践。

《洛阳晚报》是目前我市发行量最大、覆盖面最广、影响力最强的都市报，始终秉持“主流、责任、贴心、实用”的办报宗旨，努力打造“洛阳晚报，咱家的报”品牌。在媒体融合方面，《洛阳晚报》积极尝试，推出了官方微博、官方微信和多个子微信公众号，微信总粉丝超过100万名。

## 走转改 百名记者百村蹲点 文化书屋落户村庄 丰富村民文化生活

□记者 程芳菲 通讯员 常静

平时，您茶余饭后会做些什么？是在家看电视？还是到楼下跳广场舞？或是出门遛弯儿？自从去年文化书屋在吉利区郭庄村落户，村民就有了精神食粮的“补给站”，能随时在家门口看书、借书，农闲时的文化生活更充实了。

走进该村党群服务中心二楼的房间，一个整洁的文化书屋呈现在记者眼前。

书桌宽大，两旁的凳子摆放整齐；书架上陈列着各类书，种植类、养殖类、文学类、艺术类、科技类、法律类等类型的书一应俱全；墙上贴的标语“用书籍开启智慧，让智慧点亮人生”格外醒目……该文化书屋的管理员介绍，这里的书从最初的1000多册增加至目前的3000多册，还有不少报刊供村民阅读。

该文化书屋每日都对外开放，从借书登记表上可以发现，村民借阅的热情很高，尤其农闲的时候。“我经常来这儿借书，这次挑了几本有关家电维修的书。”该村村民吴吉星说，他之前养过兔子，现在开了个店卖电器，平时喜欢借养殖、种植、家电维修方面的书回家看。

“书是获取知识的重要途径，能让人开阔视野、增加智慧、提高修养。”郭庄村相关负责人说，在该村建文化书屋，是为了进一步满足广大村民的文化需求。事实证明，文化书屋确实成了村民获得知识的重要途径，进一步培养了村民的阅读兴趣，不少村民还通过看书学到了一定技能，这些技能在种植、养殖项目上派上了用场。